

州政协调研组来我市开展专题调研

本报讯(记者 景桂珍 马俊杰)3月12日,州政协调研组来我市,就“铸牢中华民族共同体意识实体化、项目化发展研究”进行专题调研并召开座谈会。

座谈会上,调研组听取了我市铸牢中华民族共同体意识实体化、项目化发展研究工作情况汇报,与会人员就格

尔木市在民族团结宣传教育、民族文化传承保护、民族交往交流交融等方面的具体举措和成效进行了交流探讨,并就如何进一步推进中华民族共同体建设提出了相关意见和建议。强调,要进一步深刻认识铸牢中华民族共同体意识的重要意义,切实增强责任感和使命

感,不断增强各族群众的中华民族共同体意识。要积极探索中华民族共同体意识实体化、项目化的有效路径,将中华民族共同体意识融入经济社会发展全过程。要加强民族团结进步示范点建设,充分发挥示范点的示范引领作用,推动民族团结进步事业不断向前发

展。同时,借鉴其他地区的好经验、好做法,不断创新工作思路和方法,为推进全州乃至全省民族团结进步事业作出新的更大贡献。

其间,调研组一行前往铸牢中华民族共同体意识体验馆、河西清真寺实地考察。

市人武部组织新入伍战士参观见学

本报讯(记者 景桂珍 仁增加措)3月11日,市人武部组织14名即将出发服役的新入伍战士前往将军楼公园进行参观见学,追寻红色足迹,接受红色洗礼,汲取信仰力量。

在将军楼公园,讲解员为新入伍战士讲解了慕生忠将军和筑路大军劈山筑路的英雄事迹,让他们知道自己的城市曾经有这样一支英雄的队伍,在被誉为人类“生命禁区”的“世界屋脊”上创造了公路建设史上的奇迹,铸造了“一不怕苦、二不怕死,顽强拼搏、甘当路石,军民一家、民族团结”的“两路”精神。筑路大军英勇无畏的事迹也将激励新入伍战士在即将奔赴的军营里努力锻炼、磨炼意志,继承和发扬革命传统,坚定信心扎根驻地、为国奉献。

“正式成为一名中国人民解放军战士,我感到无比激动和自豪。作为格尔木本地人,我从小就听闻慕生忠将军的故事。今天参观将军楼公园,我再次深刻学习了‘两路’精神。在今后的军



旅生涯中,我将以‘两路’精神激励和鞭策自己、磨砺意志、强健体魄,为家乡和父母争得荣誉,努力报效祖国。”新入伍

战士星启超说。

当天,新入伍战士还前往唐古拉山镇长江源村村史馆参观学习。

青海日报讯(记者 杨红霞)记者近日从青海省农业农村厅获悉,2024年,高原冷凉蔬菜输出70多万吨,实现了历史性突破。目前,蔬菜已是青海仅次于粮食、油料的第三大农作物,种植面积稳定在60万亩,产量保持在150万吨以上,逐渐成为全省农业经济发展新的增长点和促进农牧民增收的重要产业。

近年来,青海立足高原冷凉资源禀赋,把发展高原冷凉蔬菜产业作为打造绿色有机农畜产品输出地建设的重要抓手,狠抓基地建设,提升品牌价值,拓宽输出渠道,全省蔬菜呈现“面扩、量增、价涨”利好形势,保供输出能力大幅提升。近三年,青海持续加大高原冷凉蔬菜基地建设力度,通过轻简化建造、节水微喷滴灌、自动卷帘排风等新技术,助推设施蔬菜产业“升级换代”,化肥农药减量增效实现全覆盖,先后建成互助万亩供港蔬菜基地、贵德菜藁基地、尖扎芦笋基地、湟源荷兰豆基地等露地蔬菜生产基地312个,蔬菜标准园(生产基地)163个,创建省级蔬菜产业园3个,湟中区获批投建国家级高原冷凉蔬菜产业园,西宁被中国气象服务协会授予“国家冷凉蔬菜黄金种植区”称号。

2024年,累计向港澳地区出口高原冷凉蔬菜2486吨,价值达千万元以上,带动产地农户年收入户均增加3万元左右。2023年8月,青海高原冷凉蔬菜首次供港,实现了历史性突破。经过一年多的发展,全省供港澳蔬菜基地认证和挂牌管理工作顺利推进,经海关备案的出口蔬菜基地有29家,面积达5.7万亩,种植的供港澳地区蔬菜品种由最初8种增至19种,产业振兴与联带增收效应显著。

青海高原冷凉蔬菜输出突破七十万吨

一宣三促·百名干部下乡

开往春天的“大篷车”

□ 记者 冯伟

日前,一辆满载着光芒与希望的法治宣传大篷车驶进乌图美仁乡,在阳光明媚的春日里,开始了一场别开生面的宣讲活动,不仅深刻传达了中央一号文件的精髓,还为稳步推进“三农”重点工作提供了有力的司法保障。

法治宣传大篷车的到来,让静谧的乡村顿时热闹了起来。

大篷车走街串巷,在村头巷尾播放中央一号文件精神及惠农政策、相关法律法规等宣传音频。宣讲人员进村庄、坐炕头、拉家常,用最接地气的方式和语言,解读农业农村优先发展、医疗、养老等惠农惠农政策。

在“一宣三促”宣讲活动中,市司

法局打破常规的集中式宣讲方式,把法治宣传大篷车开进乌图美仁乡,并组织宣讲人员走进安康村、祥和村,与村民面对面、心贴心地拉家常,宣讲中央一号文件精神,了解村民们今年的打算以及生产生活中存在的困难和问题,让宣讲更接地气、更有“农家味道”。

宣讲人员还看望慰问驻村干部,详细了解村情民意、乡村振兴工作和基层法治建设等情况,积极为乡村发展出谋划策,找准下一步工作新路径、着力点,扎实做好各项驻村工作,以实实在在的成效助力乡村全面振兴。

同时,围绕基层群众所想所需,提供“定制式”普法服务。普法志愿者、党员、律师趁热打铁,组织群众开

展法治讲座。活动现场,一条条横幅高高挂起,一本本普法手册在手翻阅。普法人员用通俗易懂的语言以案释法,通过相关法律法规以及身边的案例,呼吁广大群众以案为鉴,提升尊法学法守法用法意识。

为进一步激发法治乡村内生动力,法治宣传大篷车还带去了各类普法宣传品,为乌图美仁乡“积分超市”捐赠了价值近3000元的补充物资,助力积分超市发挥文明“大能量”作用。

市司法局别开生面的宣讲活动得到了广大群众的热烈欢迎,大家纷纷表示,通过宣讲活动,对国家的惠农惠农政策有了更加深入的了解与认识,还掌握了相关的法律法规知识,更加坚定了大力发展农牧业生产、推进乡村全面振兴的信心和决心。

省委巡视反馈意见整改工作动员部署会召开

(上接一版)建立长效机制,落实巡视实效。

赵冬要求,要坚持全方位整改,

以系统思维破解深层症结,聚焦问题中心,坚持靶向发力,力求见实见效,为各项事业高质量发展提供坚强保

证。要以“不破楼兰终不还”的坚定决心和昂扬斗志,以“抓铁有痕、踏石留印”的韧劲,坚决打赢整改攻坚战,努

力向省州委和全市人民交上一份政治过硬、群众满意、经得起检验的巡视整改答卷。